

Együttműködés

A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium, valamint a Magyar Jogász Szövetség együttműködési megállapodást kötött csütörtökön a MÉM-ben. A megállapodást dr. Soós Gábor miniszterhelyettes, és dr. Prandler Árpád, a szövetség főtitkára írta alá. A szövetségben belül két és fél évvel ezelőtt megalakult a termelőszövetkezeti jogászok szakosztálya, amely eredményesen kapcsolódott be a törvény és földtörvény előkészítésébe, széleskörű ismertetésébe, magyarázatába. A most aláírt megállapodás alapján a MÉM a jövőben fokozottabban bevonja a szövetséget a legfontosabb jogi témák és jogszabályok előkészítésébe.

„Kilógnak” a gázprogramból

Hibák az Építő Ktsz gázszerelő részlegének munkájában

A szegedi gázművek idetova fél esztendeje, hogy átadta a Szegedi Építő Ktsz gázszerelő részlegének a háztartási gázkészülékek javítását, az új készülékek beszerelését és a garanciális javításokat is. A lakosság megszokta, hogy a gázművek többnyire készségesen állt a lakosság rendelkezésére. Az Építő Ktsz gázszerelő részlegéről ugyanezt még nem lehet elmondani. Lehetséges, hogy a kezdet kezdetén a gyakorlatlaniságból eredően adódnak olyan bosszantó jelenségek, amelyekkel semmi-

képpen sem lehet megbékélni. Volt rá eset, hogy a garanciális javítás bejelentése után hetek múlva sem végezték el a munkát. Állítólag állandó inspekción tartanak a Lechner téri gázszerelő részlegben. Ezt az inspekción kipróbáltuk: egy szombat délelőtti bejelentésre még hétfőn sem végezték el a javítást. Kiderült, hogy szabad szombat lévén, a gázszerelő részleg vezetője elfelejtett inspekción kijelö-

gazdától”, az IKV-tól sem, támogatást várának a szegedi gázművektől is, lévén, hogy a szegedi gázprogram végrehajtásában jelentős szerep jut a ktsz gázszerelő részlegének.

Az érem másik oldala

A ktsz-nek vannak problémái. De gázszerelő részlegének „a sírós kedvét” kéne elvenni, illetve ösztönözést adni neki, hogy a vállalkozás a lakosság érdekében maradéktalanul teljesítse. Az éremnek ugyanis több oldala van. A szegedi gázművek igazgatója ugyanis arról tájékoztatott, hogy készséggel adtak volna munkát az építő ktsz gázszerelő részlegének.

A városban folyó külső főcsőszerelésből nekik is juttattak volna, mint ahogy ilyen munkára szerződést kötöttek más vállalkozókkal, nem is szegediekkel. Az év első hónapjaiban a városi tanács építési és közlekedési osztályán egy tanácskozáson a munkából 10 milliós megrendelésre vállalkozott a ktsz gázszerelő részlege nevében a ktsz elnöke. Aztán telt-múlt az idő, s a vállalkozást lemondta.

Rendet!

Kószó József, az IKV igazgatója elmondta, hogy a szegedi építő ktsz gázszerelő részlege nagyon drágán dolgozik. Most már nem elégszik meg a 13 százalékos haszonnal sem, noha annak idején a szegedi gázművek az általa végzett munka után 4,5 százalékos hasznot számított fel. Az IKV különben 6 és fél milliós munkára adott megrendelést a ktsz-nek. Igaz, hogy ez nem mind gázszerelési munka, zömmel szakipari jellegű. Közel egymillióst tételt képeznek a gázszerelési munkák, ennél többet az IKV-nak nincs módjában áldozni az idén házára.

Lehetséges, hogy az építő ktsz gázszerelő részlegének túlságosan nagy felfuttatása korai volt. Ennek ellentmond viszont, hogy sok a panasz — az ár miatt is — az általa végzett munkákra. Ezeket végre sürgősen meg kell szüntetni!

Lódi Ferenc

Nem középút!

Sokan emlékeznek még arra, hogy pártunk lenini megújulásának folyamatával egyidejűleg új kifejezés került politikai életünk szótárába: a kétfrontos harc. Politikánk ez a jellemzője, meghatározása, új volt abban az értelemben, hogy pártunk Központi Bizottsága közel tizenhárom évvel ezelőtt, az 1949—1956-os években elkövetett hibák tanulságaként állította munkánk előterébe. Azt is lehetne mondani, hogy a kétfrontos harc alapjait mindenütt megtaláljuk a lenini útmutatásokban. Lenin fejtette ki először, hogy a forradalmi marxizmus, a kommunizmus eszméje és politikája csakis az álforradalmi, szektás, dogmatikus irányzatok, valamint a reformisták, a nyílt opportunista elleni harcban fejlődhet és bontakozhat ki maradéktalanul. A kétfrontos harc nemzetközi forrásaira azért is szükséges hivatkozni, mert még ma is találkozunk olyan nézetekkel, amelyek szerint a kétfrontos harc alkalmazása valamiféle magyar sajátosság. Minden bizonnyal a magyarországi tapasztalatok is gazdagítják, erősítik a marxizmus—leninizmus idevonatkozó tanulságait, de a valóság mégis az, hogy a kétfrontos harc a marxizmus—leninizmus tanításainak szerves része, a kommunista pártok politikájának nemzetközi érvényű tapasztalata.

Pártunk politikája — a kétfrontos harc alkalmazásával — az elmúlt tizenhárom esztendőben jelentős eredményeket hozott. Gondoljunk csak a munkásmozgalom megvédésére és megerősítésére, a mezőgazdaság szocialista átszervezésére, a gazdaságirányítási reform kidolgozására és bevezetésére. Mindezekben kifejeződik a párt politikájának helyessége, hatékony alkalmazása. Mégis hiba lenne azt gondolni, hogy e téren már nincsenek problémák, vagy nem léteznek helytelen nézetek pártunkban, társadalmi életünkben. Mielőtt ezeket sorra vennénk, ismételtelen alá kell húzni: a kétfrontos harc lényege a párt elvi politikájának védelme és következetes, helyes alkalmazása. További fontos vonása: a konkrét, vagyis a történelmi körülmények, az időszaki feladatok pontos számbavétele, a tapasztalatok elemzése és a megfelelő tanulságok kidolgozása. Ugyanis a kétfrontos harcból adódó feladatok fejlődésünk különböző szakaszaiban másként és másként vetődnek fel. Ahogy társadalmunk fejlődik, ahogyan változnak a párt és az ország előtt álló feladatok, módosulnak a kétfrontos harc követelményei is.

Az eddig elmondottak azt is bizonyítják, hogy helytelen lenne a kétfrontos harcot valamiféle középútnak, centrális irányzatú politikának tekinteni. Baloldali politika ez, amelynek igazán forradalmibb irányzatot társadalmunkban megvalósítani nem lehet. A párt tehát nem a szélsőségek között valahol közepben halad, hanem a munkásmozgalom baloldalán. Hozzá kell ehhez azt is tenni, hogy amikor a kommunista töltünk „balrább” álló irányzatokról beszélnek, akkor valójában ál-baloldaltól van szó, amelyekre az ál-forradalmiság, szektáriánizmus, a dogmatikus vonások a jellemzők. A kétfrontos harc politikája tehát olyan baloldali politika, amely egyaránt szembeáll az ál-baloldali, ál-forradalmi, valamint a jobboldali reformista, revizionista irányzatokkal.

A kétfrontos harcnak nagyon fontos szabálya, talán úgy is lehetne mondani *előfeltétele*: a párt határozott, világos, következetes marxista politikája. E nélkül nem lehet kétfrontos harcot folytatni. Ha nincs a pártunknak dolgozó, helyes politikája, amely a társadalmi harc porondján küzdők számára politikai fixpontként szolgál, akkor a jobboldali veszély könnyen polarizálhatja a szocializmust féltő tömegeket.

Még egy momentumra rá kell mutatni: a kétfrontos harc nemcsak országos politikai feladat, nemcsak a Központi Bizottság vagy általában vezető párt-szervek feladata. A lényege — mint mondtuk — a párt politikájának helyes végrehajtása. Ebből következik, hogy a politika végrehajtása, alkalmazása minden párt-szervezet, sőt minden kommunista elsörendű kötelessége. A kétfrontos harc feladatai tehát minden párt-szervezetre, minden kommunista kötelező érvényűek. Minden munkahelyen, minden községben és városban védeni, óvni kell a párt helyes politikáját, törekedve annak helyes végrehajtására. Következésképpen: az e politikával szemben fellépő szélsőséges irányzatok ellen minden párt-szervezetben minden kommunistának egyaránt harcolni kell.

Jól tudjuk, hogy előrehaladásunk egyik legfontosabb feltétele a párt helyes politikája és ennek mindenirányú védelme. Ezeket tükrözi a kétfrontos harc, mert csak így lehet biztosítani pártunk politikájának elviségét és következetes gyakorlati végrehajtását.

V. I.



HALÁSZLÉ — KOCKÁBAN. A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál — amint lapunkban erről hírt adtunk — tavaly megkezdtek a halászléköcka gyártását. A kockákat modern automatagépen csomagolják, csípős és enyhén csípős változatban. Az idén 400 tonna halászléköckát akarnak becsomagolni. Képünkön: csomagolják a kockába sűrített halászlét.

Az „arany” aspiránsai

A mintegy 400 főt foglalkoztató szegedi vágóhídon 16 szocialista brigád dolgozik. A múlt évihez képest ez a szám kétszeres emelkedést jelent. Közlekedési Karácsonyi Zoltán „csapatával” ismerkedtem. A nyolc tagból álló szocialista brigád — Karácsonyi Zoltán, Teimel György, Klazsik Kálmán, Jenei Tibor, Papp Pál, Buknicz István, Lévai Antal és Pakai Ferenc a tagja — 1961-ben alakult, s a hűtőtermek üzemelését biztosító gépházban dolgoznak.

A brigád vezetője 1951-ben került ide, mint segédgépész. Közben hűtőgépkészítő tanfolyamot végzett. Önvalomása:

— Szeretem a munkámat, s jól érzem magam a munkatársaim között. A megalakulástól vezetője vagyok a brigádnak. A kis közösség szép sikereket könyvelhet el, hiszen hétszer szerezték első helyezést. A megalakulás után négy évvel bronz-, a hatodik évben ezüstplakettet nyertek. Most a nyolcadik évben az aranyéremre aspirálnak. Tegyük hozzá, hogy személyes munkájáért a brigád vezetője négyszer kapott Kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, valamint 1966-

ban miniszteri kitüntetés. Beszélgettünk a kis kollektiva gondjairól, örömeiről. Karácsonyi Zoltán a „legnagyobb” említi: Juhász Vincze — ő két éve nyugdíjas — a megalakuláskor nem akart tagja lenni a brigádnak. Azt mondta, ha eddig jó volt a munkája, akkor továbbra is brigádon kívül dolgozik. Egy év után megváltozott a véleménye. Rájött, hogy összefogva, baráti légkörben a munka is könnyebb. Többek között segítettek neki a háziépítésben is. Végül annyira megszerette a brigádot, hogy nyugdíjas léteire hetenként meglátogatja volt munkatársait. Persze, a barátság nemcsak nyolc órára korlátozódik. Műszakon kívül is segítik egymást, közösen járnak a színházba és a szabadtéri előadásaira.

A vágóhídi kollektíva tagjai sokat tesznek azért, hogy az üzem gazdasági eredménye állandóan javuljon. Tavaly a villamosenergia felhasználásában mintegy 150 ezer forint megtakarításuk volt, balesetmentes mozgalmat indítottak. Jelenleg kilenc hűtőgépkompresszor működik, a közeljövőben helyézik üzembe a tizediket. Erre 70 óra tár-

sadalmi munkát ajánlottak fel. Vállalásaik közé tartozik, hogy a gépházban jelentkező műszaki hibákat a TMK segítségével nélkül maguk javítják ki. Korábban, a Centrum Áruház építéskor, a régi bazárépület lebontásánál, a Vidámpark építésénél és a Kinizsi sporttelep felújításánál végeztek társadalmi munkát. A veradó mozgalomban való részvételért kitüntetését kaptak.

Karácsonyiék brigádja sokat ad arra is, hogy „lépést tartson” az általános fejlődéssel, részt vegyenek a közügyek intézésében. Lévai Antal például társadalmi funkciót tölt be az MHSZ-nél. Valamennyien rendszeresen részt vesznek párt-, szakszervezeti és KISZ szeminaryumokon. Tagjaik állandó könyvtárlátogatók, olvasómozgalomban elért eredményeikért szintén kaptak kitüntetés.

A vágóhídi 16 szocialista brigád — mint a beszélgetés során kiderült — a legnagyobb egyetértésben dolgozik. A fiatalabb brigádok vezetői gyakran kérnek az „öregektől” szakmai tanácsot, s egymás munkáját kölcsönösen segítik.

Ács S. Sándor

Mélyhűtött áruk ezer tonnái

Mirelite belföldre, külföldre

Csütörtökön Gulyás Béla, a Hűtőipari Országos Vállalat vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott az új győri hűtőházban. Többek között elmondta, hogy a mélyhűtő ipar tárolókapacitása a felhasználás óta ugrásszerűen emelkedett. Míg 1950-ben 8 ezer, az idén már 52 ezer tonna mélyhűtött árut tárolhatnak az ország hűtőházaiban. A gyorsfagyasztott „mirelite” élelmiszerek gyártása az 1950. évi 400 tonnáról az idén 31 ezer tonnára emelkedik. Az előállított termékek 60 százalékát exportálják, részben a szocialista országokba. De a magyar gyorsfagyasztott zöldségek, gyümölcsök, eljutnak Svédországba, az NSZK-ba, Ang-

liába, Hollandiába, Finnországba, Svájcba és Ausztriába is. A sajtótájékoztatót bemutatták az új győri hűtőházat, amely öt nagy és két kisebb tárolóteremmel, továbbá öt, egyenként 15 tonnás gyorsfagyasztó kapacitású alagúttal rendelkezik. Alapterülete meghaladja a 10 300 négyzetmétert, befogadóképessége 10 000 tonna. A győri hűtőházban alkalmazták először hazánkban a műnusz 25 Celsius-fokos hűtőtárolási rendszert. (MTT)

PÉNTEK, 1969. MÁJUS 23.

Ideggyógyász tanácskozás

Csütörtökön a Magyar Tudományos Akadémián megkezdődött a Magyar Ideg- és Elmeorvosok Társaságának és az Angol Királyi Orvostársaság neurologiai tagozatának együttes tudományos ülése. A tanácskozást Miskolczi Dezső akadémikus nyitotta meg. Bejelentette, hogy a társaság tiszteletbeli tagjává választotta MacDonalld Critchley-t, a Neurológusok Világszövetségének elnökét, és átnyújtotta neki az erről szóló díszoklevelet. Az ünnepélyes aktus után megkezdődött a kétnapos előadássorozat.

DÉLMAGYARORSZÁG 3